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Lösningar till SG1112 Mekanik I 

1) 

 

1) Bestäm spännkrafterna på vektorform. Vi har  
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2) Momentjämvikten ger  
 

1 2O OA OC OAM m= × + × + × =r S r S r g 0  

1 20 0 / 2 0 0 0 0 0
3 22 1 2 1 1 0 0 0

x y z x y z x y zS SL L L
mg

+ + =
− − − −

e e e e e e e e e
      

1

1 2

2: 0
3

: 0
3 2 2

y

z

LS mgL

LS LS

 − + = 
 − + =


e

e
 

( )1 1
3 1, 1 / 2,1
2

S mg mg=  = − −S  och ( )2 2
2 2 3 2 1,1,0

3 2
S mg mg mg= =  = −S  

3) Kraftjämvikten slutligen ger  
 

: 0 2

: / 2 0 / 2

: 0 0

x Ox Ox

y Oy Oy

z Oz Oz

R mg mg R mg

R mg mg R mg

R mg mg R

− − =  =

− + =  = −

+ − =  =

e

e

e

 

 
2) 

S

μmg

vmin
S

μmg

vmin

μmg
S

vmaxvm  

1) Formulera kraftekvationen i normalriktningen för 
största och minsta radien. Största möjliga friktions-
kraften F mgμ= är riktad utåt vid minsta hastighet-
en och inåt vid största vilket ger 
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1)Formulera kraftekvationen i normalriktningen i C  
2

, : cosC
n

vC m N mg
R

θ= −e  

vilket ger 
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2) Bestäm Cv  med hjälp av lagen om den kinetiska energin  
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Men ( )21 1 cos
2A CU k mgR mgRδ μ θ− = − − −  vilket insatt i (2) ger 
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Insättning av (3) i (1) ger 
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1) Rörelsemängdsmomentets bevarande ger 
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2) Energin bevaras längs banan 
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